

Находкинский рабочий



24 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

№ 203 (8822)



Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:

администрация г. Находки,
редакция «НР»

● В условиях рынка

НА КРЕЩЕНИЕ — В ЯПОНСКОЕ МОРЕ

Несколько взволнованный председатель рыбколхоза «Тихий океан» Николай Панов то хватался за телефонную трубку, то тревожно поглядывал в окно, ожидая подхода рыболовно-креветочно-морозильно-рефрижераторного траулера «Григорий Буря». Ведь экипаж твердо обещал, что именно в этот день судно будет у причала рыбколхоза в 10 часов. Время было на исходе, но от капитана за последние несколько часов не поступило ни одного сигнала. И Панов уже начал было сомневаться: а вдруг что-нибудь случилось, вдруг не смогли выйти из Владивостока? Позже оказалось, что возникли проблемы со связью.

ЛЮДИ, высыпавшие на берег из цехов и управления колхоза, терпеливо поглядывали в даль бухты. И вот траулер показался. Торжественно, заглушая крик чаек, заиграл духовой оркестр. Судно, уверенно разрезая блестящую гладь, приблизилось и, важно сделав почетный круг, пришвартовалось. По традиции с берега в якорь полетела бутылка шампанского. Мгновенно радость наполнила сердца рыбаков, и на их озабоченных лицах засияли улыбки.

Думаю, не часто бывают такие события в наше время. Парализованные налогами предприятия почти напрочь отказались от строительства жилья, свели к минимуму обновление основных фондов. А вот этот небольшой коллектив, где трудится 1000 человек, умудряется выкручиваться из экономического кризиса с победой. В прошлом году колхоз построил своему капитану хороший домик, в этом — приобрел для предприятия траулер. А вообще-то, конечно, флот рыбколхоза прилично пополнился. 75 процентов плавединиц отслужили уже более чем по 25 лет при допустимом сроке эксплуатации — 16. Думаю, не надо рассказывать, как трудно сегодня что-то строить или обновлять производство. Но колхозники дерзнули. Этот траулер им обошелся в два миллиона американских долларов.

Судно было построено по конверсии в качестве эксперимента на бывшем владивостокском военном заводе, что в бухте Улисс, а ныне АО «Восточная верфь». Его история такова. Одно из сахалинских рыбодобывающих предприятий зака-

зало судно давненько, но на завершение строительства не хватило денег. Охотно на просьбу судостроителей в феврале нынешнего года откликнулся колхоз «Тихий океан». При стабильном финансировании завод обещал сдать траулер в июне. Заказчики выполнили свое обязательство, а у подрядчика из-за частых отключений электроэнергии и забастовок на заводе возникли сбои.

Но колхоз предвидел это дело, поэтому сразу поставил условие, что оплатит судно по курсу доллара не на момент сдачи, а на момент окончания срока договора, то есть по курсу на июнь. И оказался прав. Хотя и не пришлось рыбакам обращаться к банковскому кредиту под 250—300 процентов годовых, обошлись своей прибылью, но все же денежки сегодня умеют все считать. Особенно свои. Туговато пришлось рыбакам, даже появилась задержка с зарплатой на месяц, но перетерпели. Хотя, если бы должники вернули колхозу 11 миллиардов рублей, все было бы нормально.

— Почему вы остановились именно на этом типе судов? — спрашиваю председателя рыбколхоза «Тихий океан» Николая Панова.

— У нас уже есть два таких траулера, работают надежно 8 лет. К примеру, «Григорий Буря» — универсален, может запросто вести промысел донным, дельгическим (разноглубинным), ловушечным способами, то есть делать практически все: промышленную креветку, сайру, сельдь, морозить рыбу. А вообще мы намерены привести модификацию к одному знаменателю. Поскольку

в колхозе работают суда семи типов, даже при агрегатном способе ремонта возникают специфические сложности.

Откуда у траулера такое имя? Григорий Буря — один из первых председателей, который еще на заре юности колхоза дал ему хороший толчок в переходе от прибрежного к океаническому промыслу. Хотя и немного он руководил хозяйством, но при Буре, говорят, стабильно строилось жилье, приобрели 4 СТРа, словом, дело шло неплохо. В начале хотели назвать судно «Механик Буря», но в поселке сегодня многие носят эту фамилию, даже есть целые династии рыбаков, поэтому решили конкретизировать. В колхозе, кстати, работает начальником строительного участка дочь Григория — Елена, еще жива его мать, но на это событие 90-летняя старушка приехать отказалась.

Чем же хорошо это судно? По словам капитана Владимира Занки, кстати тоже выпестованного колхозом, на траулере установлены мощная лебедка и сильный главный двигатель германского производства. Есть другие преимущества и единственный, по его словам, недостаток — небольшой трюм, рассчитанный всего на 48 тонн. Достаточно 4 суток, чтобы забить его под завязку. Хотя большим недостатком это не назовешь. Ведь каждую неделю, не нуждаясь в транспорте, судно будет подбрасывать колхозу почти 50 тонн рыбки. А проблем с ее реализацией, особенно по взаимозачетам с бюджетными организациями, нет.

Судя по всему, новенькому траулеру не дадут долго раскачиваться у берега. В ближайшие дни руководство колхоза намерено полностью завершить оформление документов, экипировать и отправить экипаж из 16 человек на крещение в Японское море. Ну что ж, удачи тебе, «Григорий Буря».

Владимир ПАНТЮХОВ.

● События, факты

Возьмёмся за руки, друзья...

По инициативе АО «Рыбный рынок» и торгово-промышленной палаты СЭЗ «Находка» в городе создается гильдия рыбаков.

Организация такой структуры позволит нашим рыбопромышленникам решать многие вопросы, касающиеся обеспечения рыбо- и морепродуктами в первую очередь свободной экономической зоны, а потом и других регионов, избавиться от сети посредников, а значит, самим регулировать цены на дары моря.

Поскольку гильдия создается на общественных началах, финансовую поддержку ей будут оказывать рыбодобывающие предприятия за счет членских взносов. А возглавит ее Евгений Кузьмичев, недавно ушедший из АК СЭЗ «Находка», где руководил рыбным направлением.

Владимир ФЕДОРОВ.

Вносим уточнение

В информационном сообщении для подписчиков «Не опоздайте!» («НР» № 202 за 23 октября) была указана неправильная стоимость подписки на первое полугодие 1997 г.

С 7 октября с. г. стоимость подписки на этот период — 78 тыс. рублей для всех категорий подписчиков, кроме пенсионеров. Стоимость подписки для пенсионеров — 66 тыс. рублей.

РЕДКОЛЛЕГИЯ «НР».

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке переменная облачность, утром возможен дождь, ветер умеренный. Температура воздуха 12—14 градусов тепла.

На старте — выборы-96

22 ОКТЯБРЯ официально начался первый этап выдвижения кандидатов в депутаты муниципального комитета (городского собрания) и главы муниципального образования Находки.

Прежде чем начать сбор подписей в поддержку какого-либо кандидата, необходимо уведомить об этом территориальную избирательную комиссию или соответствующую окружную избирательную комиссию (по месту жительства), которая и будет регистрировать кандидатов в депутаты муниципального комитета. О сборе подписей в поддержку кандидатов на пост главы муниципального образования необходимо уведомить территориальную избирательную комиссию, которая расположена в кабинете № 52 администрации города (тел. 4-58-18). Здесь же можно получить подписные листы для сбора подписей, а также консультации по всем вопросам, касающимся организации и проведения выборов 22 декабря 1996 года.

Ирина ШУМЕНКО

Факельное шествие

ЗАВТРА патристические организации города — пионерия и комсомол — проведут факельное шествие в честь 74-й годовщины освобождения Приморья от белоохранцев и интервентов кstelle возле Дворца культуры моряков.

Шествие закончится митингом, на котором собравшиеся почтят память погибших в тех батальных красноармейцев.

Игорь САКАИ.

КУРС ВАЛЮТ (на 23 октября)

ВЕРХНЯЯ СТРОЧКА — ЗА ДОЛЛАР,
НИЖНЯЯ — ЗА 10 ИЕН.

Банк	Покупка	Продажа
СБЕРБАНК	5410 470	5530 500
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	5430 нет	5530 нет
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	5331 473	5550 500
ВОСТОКБИЗНЕС- БАНК ст. Находка	5450 460	5520 510
ДАЛЬРЫББАНК Красноармейская, 2 Макарова, 5 ц/ушвермар	5440 нет	5530 нет
ДАЛЬБАНК Ленинская, 9 Пограничная, 10 Школьная, 7	5400 480	5520 520
ПЕРВЫЙ ПРИМКОМБАНК Спортивная, 6	5430 475	5530 510
ПРОМСТРОЛБАНК Портовая, 17а	5440 нет	5530 нет

Что? Где? Когда?

В поисках своего «шестка»

С 24 по 26 октября во Владивостоке пройдет конференция «Молодежное движение Приморья», которую организует краевой комитет по делам молодежи и администрация края.

Основными целями конференции — консолидация молодежных общественных объединений и выработка начального представления о степени развития молодежного движения в Приморском крае, о его месте в социальной системе и социальной политике края.

От Находки в работе конференции примут участие комитет по делам молодежи, редакция газеты «Находка молодая», студенческая организация «Поколение», клуб «Берег Грина», клуб старшек ласеников «ЛИК» и клуб «ВНК».

Юрий ИВАНОВ.

И одеты, и обуты

ОТВЗВЕНЕЛА песнями декада пожилых людей в доме-интернате для престарелых. Однако и сейчас горожане не обходят вниманием это учреждение. По словам директора Нины Александровны Тимохиной, люди приносят бабушкам одежду, обувь, причем всегда добротную. Так что к наступающим холодам обитательницы интерната полностью экипированы.

«Добро, как известно, рождает ответное добро. Вот и сотрудники интерната, узнав по телевизионной передаче о бедственном положении сирот в одном из домов в крае, решили помочь ребятишкам и собирают посылочку с вещами».

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

Нужна резервная

Из-за аварийного отключения линии электропередачи, питающей оборудование телецентра, начиная с воскресенья, горожане лишались возможности смотреть первую и вторую программы телевидения.

Дежурная бригада оперативно определила повреждение и занялась его устранением.

Ситуацию можно было избежать, если бы была задействована резервная линия. По обещанию начальника горэлектросети Юрия Сунцова, событие намечалось на конец сентября, но, как говорится, и ныне там. До запуска резервной, не исключено, телезрители будут вынуждены вновь некоторое время обходиться без программ Центрального ТВ.

Наталья ХОМЕНКО.

Конфликтная ситуация

МОЖНО ЛИ ВЕРНУТЬ РАЗБАЗАРЕННОЕ?

ДЕСЯТОГО ОКТЯБРЯ в Находке были арестованы два иностранных судна («Опал-1» и «Опал-2»), ходящих под флагом государства Белиз (протекторат Великобритании). Решение об аресте вынесено городским судом под председательством судьи Леонида Леонченко и приведено в исполнение судебным исполнителем Галиной Швачко в сопровождении группы автоматчиков.

ОСНОВАНИЕМ для ареста стало решение арбитражного суда Санкт-Петербурга от 18 февраля нынешнего года о том, что эти два судна являются собственностью Российской Федерации и к нынешним владельцам — судоходной компании «Аргилл» из Белиза — попали незаконно. Государственное предприятие «Северовоенморстрой», которому раньше принадлежали эти суда, передало их в октябре 91-го года по берботному чартеру АОЗТ «Ритмар», а оно продало их иностранной судоходной компании «Адванс», которая в свою очередь продала их в феврале 96-го года судоходной компании «Аргилл». Передача государственных военных судов коммерческим структурам, как говорится в решении арбитражного суда, производилась в обход Госкомимущества РФ, что является нарушением российского законодательства.

До момента ареста военные суда «Опал-1» и «Опал-2» использовались компанией «Аргилл» как лесовозы, курсирующие между Находкой и Японией. Экипажи на теплоходах — россияне. Агентом судоходной компании «Аргилл» в Находке является местная судоходная компания «Лам», которая согласно агентскому соглашению

занимается снабжением, погрузкой и оформлением документов на перемещение теплоходов «Опал-1» и «Опал-2».

Инцидент с арестом двух иностранных теплоходов, возможно, получит международную огласку. В Находку приехал вице-президент судоходной компании «Аргилл» г-н Икутоси, который сообщил, что британское посольство собирается обратиться с протестом к российскому МИД по поводу решения арбитражного суда Санкт-Петербурга и незаконных действий находкинского суда. Г-н Икутоси приравнивает эти действия к международному пиратству.

А вот мнение заместителя директора агентствующей фирмы «Лам» Рема Галева:

«Военные разбазарили государственное добро и только спустя несколько лет, возможно, в связи с приходом нового министра обороны, спохватились. Крайней оказалась иностранная фирма, которая на момент «проявления» военных владела «уплывшими» теплоходами. Удивительно, но факт: ее представителей даже не пригласили на заседание арбитражного суда, где теплоходы объявлялись государственной собственностью, а просто поставили перед фактом».

В правильности решения арбитражного суда Санкт-Петербурга сомневаются не только владельцы теплоходов — компания «Аргилл» и их агенты в Находке, (К слову сказать, мэр города Виктор Гнездилов также отрицательно относится к аресту теплоходов, считая, что с этим поторопились).

15 октября вышло определение арбитражного суда Приморья о приостановке действий по аресту теплоходов «Опал-1» и «Опал-2» до выяснения всех обстоятельств дела.

Однако находкинский суд предпочел руководствоваться решением Санкт-Петербургского арбитражного суда и продолжает описывать имущество, отправив экипажи на берег.

А в это время представители местной судоходной компании «Орион К» (генеральный директор В. Канцеров) пытаются перешвартовать теплоход «Опал-1» с места нынешней стоянки на причале техфлота на территорию ИБФ, едва не загубив двигатель. Остается еще выяснить, действительно ли «Орион К», как утверждает ее руководство, получило от ГП «Северовоенморстрой» доверенность на доставку теплоходов бывшим владельцам. Кстати, ни председатель суда Борис Маношкин, ни судья Леонид Леонченко, выносивший решение об аресте, ничего о причастности «Орион К» к этому делу не знают.

Подождем развития событий...

Юрий БОДУХИН.

Закон и мы

Генпрокуратура скажет своё слово

ЖИТЕЛЬ Находки Валентин Грабовский подал надзорную жалобу на неправомерные действия главы администрации города Виктора Гнездилова и о признании недействительными выборов депутатов Приморской краевой Думы по Находкинскому избирательному округу № 21. Жалоба поступила на Генерального прокурора России и в Приморский краевой суд.

Напомним, что 15 января 1995 года на этом округе зафиксировано избрание депутатом краевой Думы мэра Находки г-на Гнездилова. Однако г-н Грабовский считает, как указано в жалобе, председателем территориальной комиссии в те выборы была назначена управляющая делами администрации Татьяна Наумова, заместителем председателя — зав. отделом администрации Прасковья Бауло, что является грубейшим нарушением Закона РФ «Об основных гарантиях избирательных прав граждан РФ», который запрещает включение в состав любых избирательных комиссий лиц, находящихся в непосредственном подчинении у кандидатов. Кроме того, г-н Гнездилов поручил Наумовой и Бауло проведение ряда ответственных мероприятий по своему избирательному округу.

Валентин Грабовский указывает и на то, что в период избирательной кампании кандидат Виктор Гнездилов продолжал исполнять служебные обязанности мэра, что также является грубым нарушением названного закона. Мэр Гнездилов, считает Грабовский, использовал служебное положение для создания особых, более выгодных условий для себя в избирательной кампании.

Первый иск Валентин Грабовский подал в городовой суд, который, по мнению заявителя, «безмотивно отклонил ходатайство», что привело к неполному выяснению обстоятельств, имеющих значение для дела». Теперь иском займется более высокие инстанции.

Олег ЯКУНИН.

Осень — пора симпозиумов

для АО «Приморское морское пароходство» в нынешнем году.

В октябре компания уже стала участницей Лондонской конференции по вопросам страхования в судоходстве, Венской — по проблемам мирового рынка нефтепродуктов и топлива. И вот в Гам-

бург на международный симпозиум фрахтователей и чартерных брокеров на днях отпраздновали начальники чартерного отдела департамента управления флота АО «ПМП» Мансисм Сорокин.

Наталья ПОПРАВКО.

Футбол-96: к матчу «Шинник» - «Океан»

БУДЕТ ПОСЛЕДНИЙ БОЙ...

ИТАК, в пятницу, 25 октября, «Океан» примет на «Воднике» в чемпионате страны ярославский «Шинник». Матч предстанет принципиальный и может стать одним из самых ярких в спортивной биографии наших футболистов. Но это зависит от мастерства и самоотдачи самих океанцев.

Ярославские ребята стремятся в высшую лигу. Сегодня — это одна из сильнейших команд первой лиги, которая уверенно прошла второй круг и теперь буквально наступает «на пятки» лидирующим динамовцам из Тюмени, воронежскому «Факелу» и ижевскому «Газовнику-Газпрому».

Интересно, что в первом круге, когда «Океан» показывал уверенную игру, ярославцы с превеликим трудом сумели его переиграть на своем поле со счетом 1:0.

Теперь «Шиннику» надо во что бы то ни стало выиграть в Находке, и тогда дорога в высшую

лигу практически открыта, поскольку ижевцев и «Нефтехимик» в заключительных турах они принимают дома. Ижевцы три последних игры проводят на выезде. Тюменцы завершают сезон на выезде в матчах против «Факела» в Воронеже и «Сокола» в Саратове.

Так что руководство клуба «Шинник» и футболисты пустятся во все тяжкие и будут стремиться только к победе. Похоже, что закипят всевозможные, даже нежелательные страсти, когда на исход поединка попытаются повлиять околофутбольные «дипломаты».

По мнению начальника команды «Океан» Дмитрия Киргеева, в высшую лигу попадут «Факел», «Газовник-Газпром» и «Динамо». Из этого следует, что «Шиннику» место в высшей лиге не светит. Но это при условии его поражения в Находке.

Интересно, что впервые в высшей лиге ярославцы дебютировали в XXVI чемпионате СССР в 1964 году вместе с горьковской «Волгой». В самом первом матче открытия сезона они сыграли вничью с минскими динамовцами — 1:1. Счет в матче открыл в начале игры Вениамин Арзамасцев, а волжане отыграли гол. Тогда за «Шинник» выступали бывшие ветераны московского «Спартака» А. Исаев, А. Масленкин и другие.

Сезон ярославцы тогда отыграли, но яду с «Зе-

нитом» преимущественно на ничьих, при небольшом числе побед и как-то тихо, безропотно покинули высшую лигу, в которой не появлялись почти тридцать лет. Их второе пришествие состоялось лишь в высшей лиге чемпионата России.

«Традиции» и преемственность у ярославцев сохранились и поныне, когда в их составе попрежнему задают тон футболисты, прошедшие школу высшей лиги, — Гутеев, Иляскин, Гришин и другие.

«Океану» также нечего завершать сезон на своем поле поражением. В случае победы над одним из лидеров есть возможность реабилитироваться за прошлые неудачи и с достоинством покинуть поле, попрощавшись со своими болельщиками до следующего сезона. Это в моральном отношении — немаловажный фактор.

В прошлом году «Океан» в последней домашней встрече с «Зарей» из Ленинск-Кузнецкого, непрерывно атакуя, сыграл вничью — 0:0, что

явилось плохим предзнаменованием на предстоящий сезон. Так что турнирная судьба «Шинника» теперь полностью находится в руках находкинцев. Для волжан этот матч воистину может стать историческим во многих отношениях. Откроет «Океан» шлагбаум гостям в высшую лигу?.. Прогнозы прогнозами. Но ответ на многие вопросы даст сама игра.

Так что команда Ярославля привлекательная для нас во всех отношениях. Поэтому, абстрагировавшись от подсчета очков и занимаемых командами мест, играть с волжанами «Океану» престижно и почетно. Нашим болельщикам также будет интересно и полезно посмотреть игру ярославцев, оценить игровые и профессиональные качества лидеров, попричастствовать мастерству гостей. Возможно, в последний раз!

Поэтому пожелаем футболистам честной спортивной борьбы, побольше забитых голов!

Анатолий ЦВЫХ.

ПАЦИЕНТ, которому установлен диагноз туберкулеза, должен знать, что это заболевание возникает при заражении микробами из группы лучистых грибов-актиномицетов. Это так называемая микобактерия туберкулеза, открытая Кохом. Наиболее частой «ареной», на которой разгравается эта болезнь, являются легкие (95 проц.) — главные входные ворота для нее. Отсюда следует, что заражение преимущественно происходит через воздух — при вдыхании капель мокроты, разбрызгиваемой больным при кашле, чихании, смехе.

Опасность заражения возрастает при массивном и длительном поступлении микобактерий в организм, так что все тут зависит от санитарно-гигиенической обстановки и культурного уровня заболевшего и его окружения. Заболевший должен уяснить себе, что он — основной источник возможного заражения родных, близких людей, сослуживцев и понять, что в его квартире, на рабочем месте необходима дезинфекция.

Кроме того, все находившиеся в контакте с бактериовыделителем, должны быть обследованы в противотуберкулезном диспансере. Самого больного нужно возможно скорее госпитализировать, без этого не применять эффективные способы лечения. Заболевшему туберкулезом следует также знать, что пьянство и алкоголизм, курение и бездельный образ жизни способствуют прогрессированию болезни. У злоупотреблявших алкоголем туберкулез встречается в 6 раз чаще, чем у непьющих. Это объясняется тем, что алкогольная интоксикация резко ослабляет функции внутренних органов, снижает общие защитные реакции. Лечение этих больных чрезвычайно затруднено. Учеными установлен, кроме того, антагонизм между противотуберкулезными препаратами и алкоголем.

Вредное влияние длительной алкогольной интоксикации сказывается помимо прочего на интеллекте. Больной не считается с окружающими, необъективно оценивает свое состояние, не считает себя обязанным лечиться, запускает болезнь. Вывод отсюда один: пациент фтизиатрической клиники должен полностью отказаться от алкоголя, так же, как от курения.

Мало есть заболеваний при которых так широко применяются знахарские средства, как при туберкулезе. Диапазон этих средств велик — вплоть до обращения к экстрасенсам. Поступивший в стационар пациент должен поверить нам: он может быть излечен с минимальными функциональными потерями. Современная фтизиатрическая наука располагает методами лечения, позволяющими нормализовать нарушенные функции нервной системы, эндокринных органов, обмен веществ. Есть

в ее арсенале и антибактериальные препараты, которые губительно влияют на микобактерии. Может стать необходимо хирургическое вмешательство. Оно тоже помогает справиться с недугом.

Само собой понятно, что больной туберкулезом обязан неукоснительно соблюдать гигиену, диетический и лечебно-карантинный режим в стационаре и в быту, регулярно принимать лекарственные средства. Только в этом случае медицинский персонал имеет возможность устранить отрицательные раздражения и укрепить уверенность больного в

В связи с внедрением в практику антибактериальных препаратов для лечения туберкулеза взгляды на продолжение беременности при туберкулезе и методы ее разрешения у врачей существенно изменились. Причины, вызывающих обострение туберкулезного процесса на фоне беременности много. У беременных отрицательному воздействию подвергается нервная и сердечно-сосудистая система, возникает большая нагрузка на почки. Наличие беременности и туберкулеза ослабляет организм. Большое значение для течения туберкулеза во время беременности имеют социаль-

верночным туберкулезом легких необходимо прерывать беременность.

Особого внимания заслуживают большие туберкулезом почек. Эти больные должны наблюдаться акушером-гинекологом и фтизиатром, а рожать в специализированном роддоме.

Нелеченый туберкулез у беременной женщины наиболее опасен для плода, чем противотуберкулезное лечение матери. Во время туберкулезом беременная вполне может быть обследована рентгенологически. Особого внимания заслуживают молодые здоровые беременные, которые состо-

длительное время безуспешно лечатся по поводу различных гинекологических заболеваний, чаще всего воспалительного характера. За это время возникают необратимые изменения в организме, выражающиеся в обширном спаечном процессе в малом тазу, поэтому своевременное выявление заболевания имеет огромное значение прежде всего для больных.

Выявляется туберкулез гениталий чаще всего в детородном возрасте (20—40 лет).

Как правило, у таких больных в прошлом — перенесенный туберкулез лимфоузлов, плеврит, частые пневмонии, контакт с больными туберкулезом, слабое физическое развитие в детстве, запоздалое наступление регул, которые во многих случаях говорят о туберкулезном поражении гениталий, являются: бесплодие, чаще первичное (80—86 процентов), реже — вторичное (13—19 процентов); нарушение менструального цикла: часто повторяющиеся воспалительные заболевания женской половой сферы, не поддающиеся обычному лечению. Клиническая картина протекает спокойно, незаметно и только у небольшой части больных могут появиться такие симптомы, как повышение температур, похудение, ночной пот, повышенная возбудимость нервной системы. Организация раннего выявления туберкулеза осуществляется женскими консультациями. С этой целью там формируются так называемые «группы повышенного риска заболеваемости туберкулезом», куда входят больные, длительно и часто болеющие воспалением гениталий, страдающие бесплодием и нарушением менструального цикла. Эта группа больных подвергается целовому обследованию на туберкулез и среди них выявляют до 13—14 процентов больных генитальным туберкулезом.

Кроме того, профилактическому осмотру с целью выявления туберкулеза подвергаются женщины, страдающие другими формами туберкулеза (легочным, костным), женщины, девочки, подростки, находящиеся в контакте с бактериальными, страдающие активной формой туберкулеза любой локализации. Чтобы жить полноценной жизнью, иметь детей, необходимо бережно относиться к своему здоровью. Своевременное выявление заболевания — половина лечения. В этом вам помогут специалисты женских консультаций и тубдиспансера. Не упускайте такой возможности.

От времени появления первых признаков болезни до правильной постановки диагноза нередко проходят годы. Больные

Галия КИЛЬДЯКОВА

• Служба здоровья

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ТУБЕРКУЛЕЗЕ

ТУБЕРКУЛЕЗ — опасное и коварное заболевание, не щадящее ни один из органов человека. Особенно остра эта проблема для Находки, где число людей, страдающих недугом, неуклонно растет.

О том, что необходимо знать, чтобы предупредить болезнь, а также значительно уменьшить ее последствия и при соблюдении всех необходимых требований и условий, предписываемых врачами, вернуться к полноценному, здоровому образу жизни, рассказывают фтизиатры Находкинского противотуберкулезного диспансера Л. Мельник, Е. Посельская и Г. Кильдякова.

выздоровлении. Весь стационарный комплекс лечебных мероприятий для впервые заболевших занимает обычно 4—6 месяцев. После ликвидации признаков болезни пациент может быть выписан из стационара под наблюдение диспансера по месту жительства либо в санаторий с последующим направлением в диспансер и, если требуется, для продолжения лечения в амбулаторных условиях. Такая преемственность позволяет в срок до 12 месяцев провести эффективное лечение и вернуть больного к труду, даже если у него были обнаружены деструктивные процессы в легких.

Лариса МЕЛЬНИК.

СОЧЕТАНИЕ туберкулеза любой локализации с беременностью ставит ряд проблем. С одной стороны — влияние беременности, родов, послеродового периода и лактации на течение туберкулезного процесса, с другой — влияние туберкулеза на течение беременности, родов, здоровье новорожденного и родильницы.

но — бытовые факторы, жилищные условия, взаимоотношения в семье, курение, злоупотребление алкоголем. Кроме перечисленных факторов большое значение имеют характер самого туберкулезного процесса, его локализация, клиническая форма, распространенность, давность заболевания, время с момента последнего обострения, полноценность и длительность предшествующего лечения.

Роды требуют быстрой перестройки всех функций организма, а период кормления ведет к ежедневному дополнительному расходу организмом матери жиров, белка и углеводов.

В послеродовом периоде у ранее излеченных больных наиболее часто бывают обострения туберкулеза. Отрицательное значение для таких женщин, имеют частые повторные беременности, которые ослабляют организм и приводят к обострению. Минимальный промежуток между беременностью и родами должен быть не менее двух, трех лет. Весь период беременности женщина должна наблюдаться акушером-гинекологом и фтизиатром.

Болным фиброзно-ка-

ят в контакте с больными открытой формой туберкулеза.

Внутриутробное заражение плода туберкулезом практически не наблюдается. Ребенок может быть инфицирован при контакте с больной матерью в послеродовом периоде и не исключается возможность инфицирования во время родов, что бывает крайне редко.

Новорожденных от матерей, больных активным туберкулезом, должны изолировать сразу и вакцинировать вакциной БСЖ по общепринятой инструкции. Грудное вскармливание разрешается мамам с неактивным туберкулезом.

Екатерина ПОСЕЛЬСКАЯ.

БЫТУЕТ распространённое мнение, что туберкулез поражает только легкие и мало кто знает, что это коварное заболевание не щадит все остальные органы и системы человеческого организма: мозг и мозговые оболочки, глаза, кожу, органы брюшной полости, кости и суставы, мочеполовую сферу. В структуре заболеваемости внелегочным туберкулезом поражение женских половых органов занимает определенное место. Диагностикой этого страдания представляет значительные трудности ввиду отсутствия типичной клинической картины, свойственной только данному заболеванию.

От времени появления первых признаков болезни до правильной постановки диагноза нередко проходят годы. Больные

• Что? Где? Когда?

Знания с доставкой на дом

В больнице поселка Южно-Морской завершилась выездная учеба по профзаболеваниям, которую организовали доктор кафедры профпатологии во главе с профессором Владивостокского медицинского института Борисом Окунем.

Десять врачей поселкового стационара благодаря спонсорам АК СЭЗ «Находка» и совместному российско-американскому предприятию «Посейдон», выделившим на это дело по семь миллионов рублей, обучались в течение месяца. В ближайшие дни они получат сертификат врача — профпатолога, который предоставит право проводить профосмотры в течение пяти лет.

Хорошо, когда есть спонсоры

Нелегко пришлось бы выживать нашим медикам, если бы лечебные учреждения не поддерживали спонсоры.

Так, недавно рыбхоз «Тихий океан» выделил больнице поселка Южно-Морской 6 миллионов рублей. На эти деньги было куплено постельное белье для стационара, где сегодня проходят лечение чуть больше семидесяти человек. Владимир ФЕДОРОВ.

На маршруте — «девятка»

АТП-1 ввело новый маршрут в движении городского автотранспорта. С 16 октября автобус № 9 выполняет перевозки пассажиров от МЖК до нефтебазы.

Как сообщили в отделе эксплуатации автотранспортного предприятия № 1, сделано это по многочисленным просьбам горожан. «Девятка» на маршруте — восемь. Интервал их движения в среднем — 11 минут.

Ирина КОНСТАНТИНОВА.

Собачий марафон

26 октября в нашем городе будет проведен марафон по сбору средств на строительство приют-питомника для бездомных кошек и собак. В рамках марафона у муниципально-го центра культуры состоится общегородской смотр животных разных пород.

Организаторами марафона — шоу выступили школа защитно-караульной службы и оргкомитет руководителей городских клубов собаководства при поддержке администрации Находки. Начало — в 12 часов дня. Юрий БОДУХИН.

Музсолянка

Когда сожгут золотые листья — мы увидим „Карусельного деда“

Иван Смирнов, один из ведущих гитаристов России, в недалеком прошлом выпустивший компакт-диск «Карусельный дед», рассказал, что в ближайшем будущем планируется издать видеверсию этого альбома. Андрей Большаков, глава фирмы «Music Box», на которой вышел «Карусельный дед», дополнил Ивана сказав, что эта видеокассета будет представлять собой творческий портрет Ивана Смирнова.

Сделать ее планируется наподобие ранее выпущенной кассеты с материалами группы «СВ». Это будет

мини-фильм продолжительностью около часа, в основу которого лягут произведения, составившие пластинку «Карусельный дед». Кроме того, запланированы съемки одного-двух видеоклипов на композиции из вышеназванного альбома. На данный момент выбирают из четырех композиций: «Когда сжигают золотые листья» (на этой вещи настаивает Андрей Большаков, мотивируя свой выбор тем, что это — самая искренняя композиция и она наверняка понравится широкой публике) «Встреча», «Долгое озеро» и «Хмель».

Наталья Сенчукова на сельском небе

Наталья Сенчукова радостно сообщила, что закончила запись нового альбома под названием «Небо № 7», одноименную композицию певице подарил Александр Барыкин. После тщательного отбора в пластинку вошло десять композиций, среди которых песни молодого, но уже известного композитора Андрея Савченко. В новой работе Наталья опять-таки поет песни исключительно про любовь, хотя некоторые из них и называются «Старый дом», «Сцена». Свои новые музыкальные шедевры певица записывала в ближайшей к ее дому студии в Химках. Кстати, в настоящее время в этой студии обосновался Виктор Рыбин и «Дюна». Партию гитары для Натальи записал Дмитрий Четвергов. Бэк-вокал спел гитарист группы «Дюна». Все остальные звуки в альбоме, как, впрочем, и в

предыдущих, — компьютерные, и менять эту традицию Наталья не собирается.

Выход альбома запланирован на декабрь. Пока же у Натальи осталось достаточно времени, чтобы отснять клип на заглавную композицию альбома. На этот раз певица собирается снимать супердорогой видеоролик, при этом, не пренебрегая со сценарием, Наталья с каким-нибудь симпатичным молодым человеком «изобразит бурный роман». В выборе претендента на роль влюбленного Ромео ничего романтического нет. На предыдущих съемках клипа «Комне пришла любовь» отбор происходил просто: юношей разных мастей, от блондинов до брюнетов, выстроили в одну линейку, а Наталья выбрала наиболее приглянувшегося.

А не переквалифицироваться ли мне?..

Виктор Чайка бурлит идеями и проектами. После годового перерыва музыкант решил записать сразу четыре альбома. Первый — «Молодая любовница». В отличие от предыдущего сольного проекта в нем не будет развлекательных песенок типа «Куда ты денешься». Альбом планируется «гитарно-лирический», с серьезными песнями. На заглавную песню Виктор в ближайшее время собирается отснять клип, в котором выступит в качестве и сценариста, и режиссера монтажа, и, естественно, в роли главного героя. Профессию режиссера Виктор освоил, монтируя вместе с профессионалом свой предыдущий ролик.

Однако не в духе Виктора отказываться от веселых песенок. Они выйдут в другом альбоме, название которому пока не придумано. И пусть поклонников творчества Вик-

тора не смущает тот факт, что на обложке пластинки не будет фамилии-псевдонима Чайка, а будет стоять настоящая — Сигал, что как раз в переводе с английского и означает Чайка.

Параллельно с этими двумя проектами записывает альбом с полублатными песнями. Видимо, он выйдет под названием «Записки гинеколога». Музыкант сказал, что откровенно блатные песни он петь не собирается. По его мнению, чтобы исполнять оные, надо иметь соответствующее прошлое.

Но это еще не все. Виктор совместно с одной молодой певицей, имя которой упорно скрывается, записывает дуэтный альбом. Кстати, эта девушка в настоящее время записывает партию бэк-вокала к альбому «Молодая любовница».

Предоставлено «Радио-Находка».

Происшествие

Трагедия на дороге

В понедельник в 22 часа в автомобильной катастрофе на трассе под Находкой погибли глава представительства Корейской земельной корпорации г-н Ли Бонг Бом, его советник г-н Пак Сен Киль и российская переводчица.

Представительство южнокорейской государственной земельной корпорации занимается вопросами строительства индустриального комплекса

под Находкой. Трагедия произошла из-за того, что водитель не справился с управлением. Машина с моста упала в реку.

Председатель АК СЭЗ «Находка» Сергей Дудник направил соболезнования руководству Корейской земельной корпорации, семьям погибших.

Владимир КОЛЕСНИКОВ.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. ТЕЛ. 423 52.

(П 1947) Грузовик «Мазда Титан» 86 г., 2 т; норковый п-шубок (Скандинавия). БЕРУ НА РЕАЛИЗАЦИЮ пром. товары. Дом. тел. 4 92 71.

(П 1913) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ 40 НАИМЕНОВАНИЙ Т Р 574 52.

(П 1959) Гараж на две машины по ул. Пограничной, 21. Обр. Пограничная, 28, кв. 21.

(П 1935) Кап. гараж напротив АЗС на Пограничной, К. т. 5 65 24.

(П 1933) 3-комн. кв. нов. пл. (3 эт.) по ул. Советской (р-н Пограничной), К. т. 5 65 24.

(П 1975) Пиломатериал обрезной, необрезной, брус, половую лагу, стропила. Обр.: ул. Угольная, 59. Т. 5 63 68.

(П 1814) Дрова с доставкой. Т. 4 93 36, 4 50 84.

(П 1826) А-м «ММС Лансер», 91 г., универсал. Т. 5 60 42.

(П 1820) Магазин на Ленинской (58 кв. м). Тел. 4 67 10.

(П 1824) А-м «Тойота Королла», 85 г. Т. 5 96 74.

(П 1261) М-г «Хонда», 1986 г. выпуска, г-п 350 кг. Т. 5 93 12 после 18.

(П 1844) Новую мяг. мебель (Юж. Корея). Т. 2 59 78.

(П 1852) 1-комн. кв. Т. 2 30 82.

РАЗНОЕ

СДАМ 2-комн. кв. меблир. на год и более (тел. гор. вода, балкон). Т. 5 66 31.

(Р 1267) Опрессую форсунки. Т. 7 05 16.

(Р 1036) Пропала немецкая ОВЧАРКА 9 мес., окрас — черный, кличка Джоня. Нашедшего просим вернуть за вознагражд. Т. 5 88 70.

СНИМУ 1 комн. кв. или гостинку во Владивостоке на 1,5 мес. Тел. раб 432 30, 472 09 с 9 до 17 час.

(Р 1030) КУПЛЮ 20-фут. контейнер. Т. 7 05 57.

(Р 1032) УТЕРЯННЫЙ диплом капитана дальнего плавания № 20192, выданный НМРП на имя Седельникова С. Ф., считать недействительным.

(Р 1034) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка РХ № 0219411, выданный НМРП 26.03.96 г. на имя Бондарь С. В., считать недействительным.

АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ

Сберегательный банк РФ

(генеральная лицензия № 1481 от 20.08.91 г. выдана Центральным банком РФ)

— продолжает принимать вклады «Жилищные» от физических лиц под 65 процентов годовых на срок на 1 год и более. Минимальный взнос по вкладу составляет 1 млн руб., дополнительные взносы в любых суммах, но не ниже минимального размера — 300000 руб. ежемесячно. При выполнении условий по вкладу вкладчику предоставляется право на получение льготного кредита, на покупку квартиры на сумму накопленных средств.

Для владельцев вклада «Жилищный» Приморский банк Сбербанка РФ предлагает варианты покупки квартир в новых кирпичных домах г. Владивостока — районы: горпарк, Вторая Речка, Комсомольская.

Подробную информацию можно получить по тел.: 4 52 31, 4 64 45.

(Н 2055) Общее собрание членов ЖСК «ЕЛЕНА» состоится 29.10.96 г. в 18 час. в здании управления ЗКПД.

(Н 2052) ПРЕДПРИЯТИЕ КАЧЕСТВЕННО И В СРОК изготовит балконные и оконные рамы, установит и остеклит. Изготовим штапик, плинтус, обдальчик.

Реализуем емкости 60 т. Контакт. тел.: 4 33 46, 4 33 52 с 9 до 18 час.

(Н 2050) ОАО «ГПК «Находкинский» продает углекислоту в баллонах.

На территории предприятия возобновил свою работу магазин «СЛАСТЕНА». Время работы: с 9 до 13 час., с 14 до 16.30.

В широком ассортименте — пряники, печенье, газированные напитки, минеральная вода «Лотос». Цены производителя. Озерная 12; тел. 4 63 07.

(Н 2036) ПРИНИМАЮТСЯ ЗАЯВКИ на поставку красного кирпича (китайского) размером 240x115x55, цена за 1 шт. — 1200 руб. Вагонные партии 22000 шт. Возможен мелкий опт. Тел.: 5 76 55 с 9 до 17 час. в раб. дни.

(Н 2024) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ муку высшего сорта отличных хлебопекарных качеств, а также крупы в ассортименте. Обращаться: ост. «Бархатная», УПТК ДМГС; тел. 4 37 23.

(Н 2074) МАГАЗИН «ФЛЭЧЕР» ПРИНИМАЕТ КАРТОФЕЛЬ от населения в неограниченном количестве. Тел. 2 01 38. Адрес: ул. Горького, 4.

(Р 1042) РЕМОНТИРУЙТЕ ТЕЛЕВИЗОРЫ! Производится срочный ремонт телевизоров и импортной техники. Т. 4 37 27 с 8 до 10.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!

(Н 2063) При адвокатской фирме «КОРС» открыт отдел по работе с налогоплательщиками. Если вы сомневаетесь в законности действий работников налоговой инспекции, звоните: 2 44 06, Ул. Арсеньева, 19—1.

ПКК «САНСТРОЙКОМ» реализует: 2- и 3-комнатные квартиры (4 этаж) в строящемся доме по ул. Комсомольской; автомашины КамАЗ, ГАЗ-53, ГАЗ-66.

Изготавливает ливневые воронки, водосточные трубы, сливы, вентсистемы, сантехсистемы. Телефоны: 2 20 96, 2 20 95.

(Н 2068) Выражаем глубокое соболезнование родным и близким безвременно ушедшей из жизни

ЩЕБУНЯЕВОЙ Людмилы Алексеевны, Коллектив магазина «Рассвет».

Первый зам. главного редактора Н. А. ВОТЧАЛ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5.72.50, первый зам. главного редактора — 4.70.05, ответственный секретарь — 4.66.81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4.56.30, отдел новостей — 4.72.46, отдел социальных проблем — 4.65.06, 4.27.35, отдел аккомодации — 5.66.25, 4.52.75, бухгалтерия — 4.58.41, отдел рекламы — 4.72.09, факс 4.32.30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15000. Зак. 7932. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискарев.